Algoritmos e Técnicas de Programacao
Engenharia Biomédica (2° ano)

Teste (época normal)
5 de Janeiro de 2022 (13h00)

Dispoe de 2:00 horas para realizar este teste.

Questao 1 (3v = 1+1+1)
Especifique as seguintes listas em compreensao:

a) Lista formada pelos cubos dos nimeros inteiros entre 1 e 20 inclusive:
lista = [...]
b) Lista formada pelas palavras do texto que contém a letra ’a’:

texto = """Vivia h&d j& n8o poucos anos algures num concelho do Ribatejo
um pequeno lavrador e negociante de gado chamado Manuel Peres Vigario"""
lista = [...]

c) Lista formada pelos nimeros inteiros entre 1 e 300 inclusive que sao divisiveis por 13:

lista = [...]

Questao 2 (6v = 1.5+1.5+1.5+1.5)

A semelhanca do que foi feito nas aulas, realize as seguintes tarefas:

a) Especifique uma funcdo que calcula e retorna a maior palavra de um texto passado como parametro (se o texto for a
string vazia a fungdo devera retornar uma string vazia):

def maiorPal(texto):
return ...
b) Especifique uma fungao que calcula recursivamente o maior duma lista de inteiros passada como parametro (se a lista
for vazia o valor None devera ser retornado):
def maior(lista):
return ...
c) Especifique uma fungao que calcula o menor multiplo comum de dois ntimeros inteiros passados como parametro:

def mmc(a, b):

return ...

d) Especifique uma fungéo que calcula o menor multiplo comum dos nameros inteiros pertencentes a lista passada como
parametro (pode usar a fungao definida na alinea anterior):

def mmcLista(lista):

return ...



Questao 3 (6v = 0.54+0.54+0.5+0.5+1+1+1-+1)

Considere que a informagao sobre um stock de uma loja esta armazenada numa lista de tuplos (com o nome do produto, o
seu prego unitario, e a quantidade em stock desse produto) de acordo com as seguintes estruturas em comentério:

Produto = (nomeProd, preco, quantidade)
designacao = String

preco = Float

quantidade = Int

Stock = [Produto]
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Insténcia exemplo de uma papelaria
meuStock = [("caneta", 2.3, 34), ("lapis", 1.6, 22), ("caderno A4", 3.5, 50)]

Assuma que um produto néo ocorre mais do que uma vez na lista de stock.

Defina as seguintes fungoes de manipulacao e consulta do stock:

a)

b)

d)

f)

g)

h)

quantos, que indica quantos produtos existem em stock:

def quantos(stock):

return ...

emStock, que indica a quantidade de um dado produto existente em stock. Se o produto nao existir a funcao devera
retornar 0:

def emStock(nomeProd, stock):

return ...

consulta, que indica o preco de um dado produto existente em stock. Se o produto nao existir a funcao devera retornar
0:

def consulta(nomeProd, stock):
return ...
tabPrecos, que coloca uma tabela de pregos (2 colunas: nome do produto e prego) na consola de output.
def tabPrecos(stock):
return ...
valorTotal, que calcula o valor total do stock (se vendéssemos o stock inteiro quanto realizariamos em dinheiro).
def valorTotal(stock):
return ...
inflacao, que recebe uma taxa de inflagdo (ntimero decimal entre 0 e 1), e vai atualizar os pregos todos multiplicando-os
por 1 + taxa, devolvendo um novo Stock.

def inflacao(taxa, stock):

return ...

maisBaratos, que indica o(s) produto(s) mais barato(s) (se houver mais do que um produto com o pre¢o mais baixo o
resultado serd uma lista desses produtos, se houver apenas um produto com o preco mais baixo o resultado sera uma
lista apenas com esse produto).

def maisBaratos(stock):
return ...
maisCaros, que constrdi a lista dos produtos caros (i.e., acima de um dado prego fornecido como parametro).

def maisCaros(valor, stock):

return ...



Questao 4 (5v = 2+2+1)

No seguimento da pergunta anterior, considere o seguinte modelo de uma lista de compras:
# ListaCompras = [(nomeProd, quantidade)]
E desenvolva as seguintes alineas:

a) verifLista, que verifica se a lista de compras pode ser satisfeita, devolve como resultado 1 se sim e 0 caso contrario.
Assuma que na lista de compras nao héa produtos repetidos.

def verifLista(lcompras, stock):
return ...
b) falhas, que devolve a lista de itens (estrutura igual a lista de compras) que ndo podem ser comprados por nao haver
Stock suficiente na loja.

def falhas(lcompras, stock):

return ...
c) custoTotal, que calcula o custo total da lista de compras.

def custoTotal(lcompras, stock):

return ...



